

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГОКПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

17 ИЮНЯ—ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

ЗДОРОВЬЕ НАРОДА — БОГАТСТВО РОДИНЫ

Новая конституция СССР законодательно закрепила право советских людей на охрану здоровья. Это право обеспечивается бесплатной квалифицированной медицинской помощью, расширением сети учреждений для лечения и укрепления здоровья граждан, развитием и совершенствованием техники безопасности и производственной санитарии, проведением широких профилактических мероприятий, мерами по оздоровлению окружающей среды.

17 июня шестимиллионная армия работников здравоохранения будет отмечать свой профессиональный праздник — День медицинского работника. Мало в наших городах и селах прекрасных врачей и средних медицинских работников — самоотверженных, знающих, любящих свое дело. Многие награждены орденами, значком «Отличник здравоохранения». Недавно учрежено почетное звание «Народный врач СССР».

Равняясь на лучших, перенимать у них этот сплав прекрасных качеств души, хорошей деловитости и профессионального мастерства — вот долг медиков. Воспитание в себе лучших качеств и познание нового — долг каждого, кто всерьез решил посвятить себя медицине. Ведь от подготовки и опыта человека в белом халате, от его доброжелательного и чуткого отношения зависит самочувствие, душевный подъем, а порой и жизнь человека.

По инициативе ряда прогрессивных организаций Организация Объединенных Наций провозгласила 1979 год Международным годом ребенка. В настоящее время дети составляют третью часть населения земного шара. И наш долг сделать все для того, чтобы они выросли здоровыми, образованными, подготовленными к большой самостоятельной жизни.

В медицинских учреждениях все шире развертывается социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду, направленные на совершенствование производства, повышение культуры и качества медицинской помощи, устранение недостатков в работе.

Медицинскую помощь населению района оказывают 27 врачей и 106 средних медицинских работников. На территории района функционируют центральная районная больница на 105 коек, Уренгойская участковая больница на 25 коек, 3 стационарных и 8 разъездных фельдшерских пунктов, Самбургская врачебная амбулатория, 2 аптеки, 2 рентгеновских и 1 флюорографический кабинет, 3 клинических лаборатории, баклаборатория, 2 зубопротезных и 2 хирургических кабинета, 1 детская блочная кухня. Прием амбулаторных больных ведется по 13 врачебным специальностям. Лечебно-профилактические учреждения района в основном

укомплектованы медицинскими кадрами.

Из года в год растут ассигнования на здравоохранение. Если в 1975 году они составляли 459 тысяч рублей, то в 1979 году возросли до 858 тысяч.

Выполняя основной принцип советского здравоохранения — профилактическое направление, медицинские работники района согласно графиков выезжают на трассу газопровода и железной дороги, в поселки района, в тундре к блененводам и рыбакам, где проводят профилактические осмотры населения, оказывают помощь больным, проводят те или другие мероприятия. Только за 5 месяцев этого года нам сделано 56 таких выездов, где принято и осмотрено около 1000 человек.

Мне приятно отметить, что День медицинского работника в этом году мы встречаем, имея новый корпус центральной районной больницы, накануне открытия находится амбулатория в поселке Уренгой, расширилось помещение поликлиники райцентра.

Накануне Дня медицинского работника мне хочется отметить добросовестный труд врачей районной больницы Г. Н. Золотовой, Л. С. Шубиной, С. А. Керченко, Т. П. Солдатовой, врачей Уренгойской участковой больницы Л. Н. Савицкой, С. В. Цареградцева. Мы гордимся такими средними медработниками как работники детской консультации В. Куколова, Т. И. Тельтевская, работники поликлиники Л. В. Буткевич, Н. А. Ахмедова, работники стационара Г. Д. Васильева, С. В. Лаптева, санитароветорганизатор И. Ф. Кулак и многими другими.

Хочется выразить большую благодарность людям, которые в любое время суток приходят в донорский пункт районной больницы, чтобы своей кровью помочь спасти жизнь больного. Таких людей у нас в районе больше тысячи.

Дальнейшее улучшение медицинского обслуживания и охрана здоровья населения зависит, прежде всего, от каждого из нас, от нашей инициативы, настойчивости, любви и большой ответственности за порученное дело. Наш великий долг и обязанность состоит в том, чтобы практическими делами ответить на безупречную заботу со стороны партии и правительства к медицинским работникам и приложить максимум усилий на выполнение исторических решений XXV съезда КПСС. Поздравляю весь коллектив медицинских работников района с их профессиональным праздником — Днем медицинского работника.

От имени коллектива медицинских работников заверяю партийные и советские органы, население района, что мы приложим максимум сил и энергии для улучшения медицинской культуры обслуживания.

Р. КАМБИЙ,
главный врач района.

ТРУДОВАЯ ВАХТА ПУРОВЧАН

ДОСРОЧНО

Буровая бригада мастера В. А. Исаева досрочно выполнила план четвертого года 10-й пятилетки. Поздравляем!

Панorama событий

Этапы стального пути



За первую декаду июня снова хорошо поработали рыбаки госвода. При плане 50 центнеров они выловили 137.

Всего же по Пуревскому рыбозаводу с начала года выловлено 4066 центнеров,

Л. АНДРЕЕВА,
инженер-технолог.

ду рабочее движение по-за пять месяцев этого года должно быть открыто. Успехи радуют. Выто до 480-го километра сокопроизводительно тру-трассы. Потом на звено-дятся монтеры пути Анато-сборочной базе зашивка пу-лий Останчук, Владимир

ТЕМПЫ ПЛЮС КАЧЕСТВО

Трасса живет, трасса ра-ти в звено ведется кругло-Рогожин, Григорий Тагиль-бывает. Круглосуточно. По суточно. Между монтерами цев, плотники Борис Мак-четкому графику со станции пути организовано соци-сичук, Дмитрий Михно, Ноябрьская ведут на север листическое соревнование. Анатолий Зимин, трактори-железнодорожные составы под девизом: «Высокопро-сты Виктор Комаров, Юрий с грузами, над тайгой ро-изводительный труд каждого-Андроник, Василий Целуй-коутут вертолеты-рабочати, го — успех коллектива», машинист крана Федор которые доставляют: обору-Это значит — работать с Горюховский, штукатуря-дование, материалы «мало-настоящим задором, без малины Екатерина Козина, доступные точки нефтяни-отстающих. В авангарде Прасковья Барахтаева, кам, энергетикам, газови-такого соревнования идут электросварщик Федор Брагам. Рабочие будни строи-путейцы Александр Будне-гин.

спорами со временем.

Ежедневно со всех участков строительно-монтажного поезда № 329 поступают добрые вести. Монтеры пути бригады Анатолия Куцко на 10 дней раньше срока проложили подъездной путь к разгрузочно-сборочной базе мехколонны № 14. Пятисотметровый участок пути поставлен на проектную ось, забалансирован, отрихтован. С обоих боков тупика коллектив мехколонны № 14 выступил на бетонными плитами разгрузочные площадки.

По полторы — две нормы в смену вырабатывают путейцы на звенособорочной базе. Они обгоняют время, итоги выполнения обязательств строителями п.Ноябрьский.

Недавно комитеты профсоюза, комсомола, партийной организации подвели итоги выполнения личных обязательств строителями п.Ноябрьский.

И. АРСЕНЮК,
Ю. ГРИШИН,
В. КОЗЛОВ,

В. КОЗЛОВ,
В. КОЗЛОВ,

КОММУНИСТЫ СЕМИДЕСЯТЫХ

Никто в ремонтно-механических мастерских Таркосалийской НРЭ не помнит такого случая, чтобы токарь Валерий Константинович Ясников не сдержал слова. Скажет, что эта деталь будет готова в 12-00, значит ровно в полдень она уже будет сделана.

Коммунист В. К. Ясников пользуется уважением в коллективе не только как специалист, но и как хороший организатор производства, общественник.

С самого начала своей работы в мастерских он возглавляет цеховую профсоюзную организацию. И, надо сказать, что она одна из лучших в экспедиции...

Я наблюдал, как работает Валерий Ясников. И стакок его всегда сияет какой-то особой чистотой. У Валерия, кажется, нет лишних движений, но и в то же время нет того автоматизма, который присущ людям, долго выполняющим одни и те

Человек дела

же операции. Каждый жест у него осмыслен, наполнен содержанием.

В. ВЛАДИМОВ.

НА СНИМКЕ: В. К. Ясников.

ФОТО В. КЛОЧНЕВА.



РЕЗЕРВЫ - В ДЕЙСТВИЕ ЧТО НАС ТОРМОЗИТ?

Наш корреспондент встретился с начальником ремонтно-строительного участка Пуровской геофизической экспедиции В. В. Васильевым. Вот что он рассказал:

— Наш РСУ ведет строительство жилья, производственные зданий и сооружений, осуществляет ремонтные работы. Этим летом мы должны построить два главных объекта: четырнадцатиквартирный жилой дом и склад взрывчатых веществ. Будет завершено строительство лесопильного цеха, обшив теплотрассы длиной 250 метров. В августе к нам прибудут 40 пытчиков, а всего мы должны сделать цоколи для 67 таких домиков.

Впереди много ремонтных работ. Мы произведем ремонт в общежитиях №1 и №2, на некоторых складах. Приведем в порядок тротуары и заборы вокруг базы экспедиции. Намечаем в это лето начать строительство нового актового зала.

Работаем мы хозяйственным способом, нигде (ни в тресте, ни в Главке) не числится, как строители. Отсюда и все наши труд-

ности. Централизовано стройматериалы нам не выделяют. Приходится добывать своими путями. Так, у нас есть договоренность с лесхозом, по которой в Халесовой нам заготавливают древесину. Сейчас пошли туда баржи, которые доставят 250 кубических метров пиломатериалов. Это очень мало. Только на строительство 16-квартирного дома и склада потребуется более 760 кубических метров. Для утепления теплотрассы — 600 кубометров опила.

Всего за этот сезон мы должны получить 1035 кубометров кругляка, в пиломатериалах это составит всего 641,7 кубометра. Этих стройматериалов не хватит для работ, которые назвал, а ведь кроме них нам еще предстоит начать строительство 24-квартирного жилого дома.

Наш район является крайне неблагоприятным для ведения строительных работ. Прак-

тически все приходится сюда завозить. Взять хотя бы местный песок. Он пылевидный, с большой эрозийностью. Поэтому его нельзя применять в строительстве; с цементом он плохо перемешивается. Но у нас этот песок применяют, как строительный материал, отсюда и неважное качество (застывший цементный раствор не монолитен, дает сильное растрескивание).

Для успешного решения задач, стоящих перед Пуровской геофизической экспедицией необходимо закреплять у нас нужных специалистов, а это невозможно без развития собственной производственной базы, без улучшения жилищных условий.

А. Пурсний.

АВТОМАТИКА НА ГАЗОПРОМЫСЛАХ

Осваивать кладовые голубого топлива на Тюменском Севере помогают и работники Всесоюзного объединения Союзгазавтоматика. С их участием в производственном объединении Надымгазпром создан информационно-вычислительный центр. Здесь составляют программы добычи на промыслах месторождения Медvezhye, ведут экономические расчеты.

Сейчас москвичи разрабатывают автоматизированную систему управления геологическим процессом подготовки.

Следующий этап — АСУ газовых промыслов области. Ее основой станет вычислительный центр, который строится в Тюмени.

В БЕЛЕНЬКИЙ.

СОРЕВНОВАНИЕ: передовой опыт СЕРГЕЕВСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ

В ПРОШЛОМ МЕСЯЦЕ при бурении сважины Р-40 на Бенга-Яхинской площади возникли технологические осложнения, после чего остро встал вопрос о передвижении станка на новую точку. Эту работу необходимо было провести в рекордно короткий срок — за 10 дней. (Только в этом случае буровая бригада мастера В. С. Шупрова Таркосалийской НРЭ могла не только выполнить свой месячный план, но и обеспечить выполнение месячного плана всей экспедиции).

Такая задача была поставлена перед вышкомонтажной бригадой, руководимой прорабом Ф. В. Хабибулиным и бригадиром В. Сергеевым. Бригада прибыла на точку 16 мая, а 17 уже проводила демонтаж установки. Работы велись круглосуточно. К 27 мая поставленная перед коллективом задача была решена.

В 1978 году бригада В. Сергеева досрочно выполнила годовой план и заняла второе место в социалистическом соревновании вышкомонтажных бригад по Главке. Не снижает темпов бригада и в этом году: при плане монтажа — четыре вышки бригада построено уже три. Таким образом, квартальный и полугодовой планы значительно перекрыты.

В чем же залог успешной работы коллектива?

— Во-первых, и это самое главное хорошее знание современной техники, большой опыт, высокое мастерство работающих. Еще в прошлом году бригада В. Сергеева проводила монтаж двух новых установок, осуществила перевозку одной из них.

Чтобы понять трудности, стоящие перед бригадой, скажем несколько слов о самой установке. В БУ-125 БД реализованы многие технические новинки. Механизировано устройство для спуско-подъема бурильных и обсадных колонн. Новая установка позволяет вести работы с колонной труб весом до 125 тонн, то есть на глубокое бурение.

Технология перевозки и монтажа таких буровых в нашей экспедиции нова и поэтому приходится постоянно решать задачи, возникающие в процессе работы.

Например, для установки противовывбросного оборудования на современных буровых необходимо поднимать буру-

вую на два метра. Только на эту операцию уходит до двух суток. К тому же стрела крана КПД-25, как правило, не достает до фонаря вышки.

И чтобы сократить время на подъем буровой, в бригаде В. Сергеева сделали рядом с вышкой насыпь, по которой и передвинули вышку на расстояние шести метров. На всю операцию ушло около часа.

Хорошо поставлена в бригаде организация труда рабочих. Каждый знает, чем он будет заниматься.

Важным фактором увеличения производительности труда явилась новая форма оплаты вышкомонтажников. На период монтажа новой установки администрации ВМК заключается трудовой договор с конкретной бригадой. В договоре оговаривалась (в данном случае) срок (27 мая) и объем выполняемых бригадой работ. Администрация вышкомонтажной конторы со своей стороны при выполнении условий договора обязалась произвести аккордно-премиальную оплату труда.

Душой бригады являются ветераны: бригадир В. Сергеев, монтажник Н. Парчин, сварщик В. Пригоров.

В. Сергеев уже более 8 лет работает в вышкостроении. Он опытный мастер, пользуется большим авторитетом. Н. Парчин — также не новичок в вышкостроении. В отсутствие бригадира ребята доверяют ему руководство.

Особенно теплые слова хочется сказать в адрес В. Пригорова. На каждой буровой он оборудует небольшую кузницу. Выходит какая-нибудь деталь из строя — он тут же устранит поломку. Не надо за каждую мелочью обращаться на базу. В. Пригоров — мастер своего дела. Он работает с любыми электродами, варит любой металл.

Анализ работы бригады В. Сергеева показывает, что при соответствующей организации процессов монтажа резко сокращается время строительства вышки. Изучение и внедрение опыта работы передовой бригады В. Сергеева позволит увеличить производительность труда в вышкостроении.

Н. АУЛОВ,
главный инженер
Таркосалийской вышкомонтажной конторы.

В районе, с которым мы соревнуемся

Важный объект

1 миллион 300 тысяч рублей капитальных вложений освоили строители треста Уренгойгазпромстрой, ведущие сооружение Ягенетской компрессорной станции, первой на северном плече трассы магистрального газопровода Уренгой — Сургут — Челябинск.

На важном объекте работает уже триста человек. Начат монтаж оборудования вспомогательных помещений.

А. МОГОЧИН.

Есть план

С отрадными итогами завершил май коллектив комсомольско-молодежного строительно-монтажного управления №3 треста Севергазстрой. Вместо 270 тысяч рублей по плану произведено строительно-монтажных работ своими

силами на 430 тысяч рублей. Большой объем дополнительных работ был выполнен на строящейся центральной городской котельной.

С. ЕЛИЗАРОВА,
секретарь партийной
организации КМСМУ-3
треста Севергазстрой.

Победа!

Подведены итоги Всесоюзного социалистического соревнования предприятий и организаций Министерства газовой промышленности. Коллективу конторы автотракторного и водного транспорта присуждено второе место. Это большая победа, она воодушевляет весь коллектив работать лучше, производительнее.

Н. ХАРАБРИН,
секретарь партийной
организации конторы
автотракторного и
водного транспорта.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Наши интервью
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Здравпункт Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции обслуживает около тысячи человек. Медики частые гости на буровых. Накануне Дня медицинского работника наш корреспондент встретился с заведующим здравпунктом Алексеем Михайловичем Глебовым и попросил рассказать о работе коллектива.

— В Здравпункте — шесть специалистов. Основная наша задача — обслуживание работников экспедиции, но практически мы принимаем всех жителей поселка нефтеразведчиков. У нас работает единственный в Тарко-Сале физиокабинет, он обслуживает всех нуждающихся в лечении.

Работают в нашем здравпункте замечательные труженики. Одни из лучших на-

ших работников — фельдшер Любовь Петровна Щепилова. Более двадцати лет отдала она медицине. Ее хорошо знают, любят и уважают. Щедрой души человек, работник — незаменимый, грамотный, вдумчивый. И самое главное — беззаветно преданный медицине, свято выполняющий ее законы. Награждена многочисленными грамотами, юбилейной медалью.

Четвертый год работают в здравпункте медсестра процедурного кабинета Тамара Ивановна Фролова и санитарка Валентина Константиновна Алексеева. Работники безотказны; к своему делу относятся очень ответственно.

Пользуясь случаем, поздравляю весь наш коллектив с профессиональным праздником. Желаю здоровья, счастья, дальнейших успехов в труде!

С. ЮРЬЕВА.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Телеграмма, ставшая для меня реликвией, датирована 1959 годом. Именно в этом году в Туркмении была сделана первая операция на сердце.

Для некоторых западных специалистов это событие яви-

лось своего рода сенсацией. Ведь совсем недавно, всего несколько десятилетий назад, туркмены не могли мечтать даже о простейшей медицинской помощи. «Господин Тачмурадов, — спросили меня в одной из зарубежных поездок,

1000 доноров

Более тысячи доноров насчитывается в Пуревском районе. Это люди, готовые прийти на помощь человеку в трудную для него минуту — отдать ему свою кровь. Я думаю, я даже уверен в том, что каждый из нас — при необходимости — готов к этому. Поэтому что в социалистическом обществе люди — братья. Об этом говорит Конституция СССР — наш главный закон, который написан нами.

Да, человек человеку в нашем обществе — друг, товарищ и брат. Не случайно поэтому медицинские работники относятся с большим уважением к нашим донорам. Среди

них самых преданных этой благородной, можно сказать, профессии, штукатур-майяр Таркосалинского РСПУ Л. Н. Самохина, М. П. Пономарева и А. В. Грекова (обе из Уренгоя) и десятки других.

Очень приятно отметить, что большое число медиков находится в рядах доноров. Это заведующий здравпунктом Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции А. М. Глебов, работник терапевтического отделения районной больницы Т. Г. Кульманова, акушерка П. М. Князева и многие другие.

Большое им спасибо!

И. КУЛИК.

слону медицинской техники больницы, санатории. Гордимся тем, что наша республика — одна из самых «многодетных» в стране: более 11 тысяч наших женщин имеют почетное звание матери-героини.

Н. ТАЧМУРАДОВ,
Академик.
(ТАСС)

ИДЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА**Наша главная задача**

На состоявшихся недавно слетах женщин в поселках района много слов было сказано о воспитании юного подрастающего поколения, о недостатках в этой работе. Публикуем выдержки из некоторых выступлений.

«Начались каникулы. В связи с этим, у нас есть просьба к дирекции школы, к районному отделу народного образования: организуйте в июле при школе летний лагерь! А на следующий год хорошо бы создать ученическую группу продленного дня.

Надо увеличить количество путевок в юные пионерские лагеря.

А для самых маленьких желательно строить у каждого дома детскую площадку. Ведь сейчас в поселке есть всего лишь одна...»

Л. ЩЕРБАКОВА.

П. Уренгой.

«Давайте больше обращать внимания детям коренной национальности. Как их устраивают в детский садик? Недостаточно. Не потому, что в нем нет мест, а потому, что проводим слабую разъяснительную работу с родителями: не все они понимают, как важно воспитание ребят в колективе!»

Н. П. БАБИНА,

П. Тарко-Сале.
«Хочется отметить большую заботу о детях со стороны руководства, партийной организации и

разведочного комитета Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. Для наших малышей в детсадике созданы все условия: есть уютные светлые комнаты, ковры, много ярких нарядных игрушек. Наши дети получают высококачественные продукты питания. Систематически завозим цельное молоко. Летом ребятишки лакомятся помидорами и огурцами из теплиц».

Н. Н. МАЛЬКО.

«Вышкомонтажная контора постоянно поддерживает шефскую связь с одним из 5-х классов нашей школы. Шефы присутствуют на классных часах, проводят беседы по профориентации, принимают участие в воспитанной игре «Зарница».

Они подарили школьникам кинопроектор «Волна», спортивный инвентарь, а за успешное окончание ими учебного года — книги.

Для детского сада шефы купили игрушки и наглядные пособия.

Г. В. ПРАСОЛОВА.

П. Уренгой.

Не все предусмотрели

Таркосалицев не удивишь весенним половодьем. К нему они готовятся заранее. Принимаются меры для сохранения народного добра, для нормальной жизнедеятельности поселка.

Так было и в этом году. Но не все предусмотрели. Почему, например, не организовали вывозку школьников, у которых экзамены? Не предоставили транспорт? Ребята с большими трудностями добирались до школы. Об этом все знают. Приведу такой факт. Моя дочь пропустила один экзамен: не было попутной машины.

М. НУГМАНОВА.

П. Тарко-Сале.

Дружбе расти и крепнуть

Дорогая редакция! Пишут тебе ученики 5 «А» класса имени Зои Космодемьянской. Мы хотим рассказать о наших шефах — вышкомонтажниках Уренгойской вышкомонтажной конторы.

Со своими шефами мы познакомились в четвертом классе. Наша дружба стала крепнуть и расти. Мы узнали, что работа вышкомонтажников очень трудная и нужная. Наши шефы строят вышки, а буровики затем бурят скважины, ищут нефть и газ на нашей Пуревской земле.

Мы готовим для наших шефов поздравления, концерты, выпускаем праздничные газеты. Сейчас наша дружба окрепла. Став постарше, мы стали деляться с ними своими планами на будущее и посыпать их в наши пионерские дела. Они, в свою очередь,

рассказывают нам о своих удачах и неудачах. В апреле наши шефы выполнили план, и мы вместе с ними радовались этой победе.

Нашим шефам интересно все: и наша учеба, (а у нас 19 отличников и ударников учебы), и наши интересные дела, и наши классные беды. В клубе интересных встреч нас раньше знакомили с профессиями наших пап и мам. А теперь прибавилась еще одна, самая важная — вышкомонтажник.

Наша дружба растет, крепнет, и мы думаем, многим из нас это поможет. Выбрать в будущем себе профессию.

По поручению отряда: Света Шевченко, Света Пшеничникова, Лилия Головенко, Лена Мельникова, Женя Железников, Алеша Рунов.

«БИАРМЫ» НАЧИНАЮТ ЖИЗНЬ

В головном ремонтно-восстановительном поезде №36, занятом на строительстве железной дороги Сургут-Уренгой, рабочие, в основном, комсомольцы и молодежь. В апреле в коллектив влились бойцы ударного комсомольского отряда имени 25-летия целины.

Молодежь организовала ансамбль, который называли «Биармы». В приобретении аппаратуры содействие комсомольцам оказали администрация и постройкой Горем-36. В ансамбле «Биармы» пять чело-

век — Виктор Еременко, Марина Луняева, Ярослав Дикунчик, Наталья Калинина и Валерий Щуклин.

1 мая для населения был дан концерт, который восторженно встретили труженики. Пришли участники в концерте и бойцы ударного отряда и даже учащиеся школы.

В честь дня Победы ансамбль тоже подготовил концерт. Программа была обширная. Концерт получился замечательный. Зал красного уголка, в котором давался концерт, был переполнен. Особенно надо отдать должное руководителю и организатору ансамбля

«Биармы» — Виктору Еременко, который каждый вечер после работы и в выходные дни, проводит репетиции, подготавливает и ремонтирует аппаратуру. Не считается с личным временем и солистка Марина Луняева, которая отдает много сил и энергии подготовки к концертам.

Помимо концертов, ансамбль обеспечивает музыкальное сопровождение вечеров отдыха, и молодежь поселка от всего сердца благодарна им.

Л. ГАНЬЖИНА,
ст. инспектор ОК Горем-36,
депутат сельского Совета.



Лето пришло.
Фотоэтюд Н. СЫТЕНЬКОГО.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ ра-

ботник культуры РСФСР, ханты-манси народный умелец П. Е. Шешкин, работы которого (резьба по дереву) демонстрировались не только на всесоюзных выставках, но и за рубежом, в том числе и на Всемирной в Монреале, рассказывая о ярком искусстве народов Северного Приобья говорил:

— Ханты-манси народные орнаменты испокон веков известны по всему Обскому Северу. Они украшают у северян одежду, сшитую из меха, обувь, головные уборы, рукавицы, вещи домашнего обихода... В богатом и интересном прикладном искусстве от-

ражаются национальные вкусы. Это великолепное наследство народы Обского Севера вносят в общую сокровищницу нашей социалистической культуры.

Ямало-Ненецкий окружной Дом народного творчества в своем фондах накопил большую коллекцию национальных орнаментов. Самые лучшие из них с подробными аннотациями были опубликованы в 1962 году в вышедшей в Салехарде книге «Северные росписи», ныне ставшей библиографической редкостью. Здесь орнаменты зарисованы и собраны в Ханты-

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

НОВЫЙ ЭКСПОНАТ

В Международный год ребенка в народном музее Тарко-Сале появился новый экспонат — ненецкая детская лялька. Ее сделал Ф. Г. Талеев. Он сказал, что его правнукам она уже не понадобится, так как в наших магазинах имеется все необходимое для малышей. Как и многие жители коренной национальности Талеевы решили на оседлость.

Лялька сделана из бересты. Для того, чтобы ребенок всегда был сухим, в нее насыпают порошок из высохшей бересклети, а сверху кладут оленевую шерсть. Ребенка заворачивали и прикрепляли специальными ремешками. Были случаи, что лялька с ребенком по неосторожности родителей выпадала с нарта. Пролежав несколько суток в снегу, ребенок оставался живым. И сегодня почти в каждом ненецком чуме можно увидеть детскую ляльку — этот удобный и необходимый предмет домашнего обихода.

П. ТУРУТИНА,
директор народного музея.

ОРНАМЕНТЫ ТУНДРЫ И ТАЙГИ

Селькупов, манси. Так, образцы орнамента хранящиеся в музее антропологии и этнографии имени Петра Первого в Ленинграде, этилизовано обозначают то, что жители тундры и тайги постоянно видят вокруг себя. Кстати, вышеперечисленные орнаменты попали в ленинградские коллекции из собраний известного советского этнографа Г. Вербова, который в тридцатые годы жил и работал в Салехарде. Орнаменты те, которые хранятся в фондах окружного Дома народного творчества, многообразны,

ГОТОВИТСЯ ЛЕТНОЕ ПОЛЕ

Работники Таркосалинского аэропорта проводят большую работу по подготовке летного поля к скорейшему приему самолетов.

Воду с поля откачивают насосом. На укатке полосы работают специальные машины. С организациями поселка достигнута договоренность об оказании помощи работникам аэропорта. На днях мы уже примем первые самолеты.

С. ТУР,
командир эскадрильи.

ПОПОЛНЕНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ

13 июня в Тарко-Сале в СУ-2, им предстоит оштурмовать фасады двух 24-квартирных жилых домов, а также фасад новой гостиницы поселка. Они будут работать один месяц.

А. ЖУНИН.



ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

Начались летние каникулы. В Тарко-Салинской школе-интернате начата работа детской летней площадки.

При площадке работают кружки художественной самодеятельности, которые ведут: танцевальный — Н. Семёнина, драматический — Н. Кобозева.

Л. МИРЮКОВА.

Верные народности давно внесли свою толику в общеноциональное искусство народов СССР.

А. СЕРГНЕВСКИЙ.

ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Слепни

В Западной Сибири много слепней (всего в пойме Оби — 41 вид). Наиболее широко распространены дождевка и златоглавка.

Слепни появляются в конце июня и держатся до конца августа. Приносит большой вред оленеводству. В старину пещи спасались от слепней дымокурами. В результате чего многие теряли зрение.

В настоящее время существует много различных способов защиты от слепней. Используют пакомарники, одежду пропитывают специальными составами, применяют различные мази.

В некоторых районах практикуется химическое и биологическое уничтожение личинок слепней. Вместе с тем, не следует забывать, что слепень является ценным кормом птиц, охотно поедают его и рыбы.

Л. ВАСИЛЬЕВА,
методист АКБ.

Редактор Б. НАСАЕВ.

Пурвский районный совет ВДПО просит всех руководителей организаций, предприятий, учреждений подать заявки на обработку горячих деревянных конструкций огнезащитным составом к 30 июня 1979 года.

Пурвский райсовет ВДПО.

Издательству газеты «Северный луч» на постоянную работу требуется бухгалтер. Оклад 110 рублей. Выплачиваются премиальные. Разрешается совмещение должностей. За справками обращаться с 9 часов до 18. Телефоны: 1-65, 3-57.